

Uskutečněné akce v naší farnosti

koncert mladých kytaristů - neděle 13. 5. v 15:00 v kostele v Dýšíně, **pout' Kyšice** - neděle 14. 5. zahájeno poutním putováním od sochy sv. Jana Nepomuckého u mostu v Nové Huti ve 13:00 a v 15:00 poutní mše sv. v kapli v Kyšicích, **pout' Druztová** - neděle 21. 5. v 8:45 poutní mše sv. v kapli v Druztové, **májová pobožnost** - neděle 21. 5. v 15:00 na Vršíčku u Rokycan, **farní jarmark a přehlídka komorních sborů ZUŠ** - neděle 28. 5. ve 13:00 na faře a v kostele v Dýšíně, **pout' na Svatou Horu** - úterý 30. 5. 7:00 až 15:00, **pout' Dýšina s biskupem Františkem** - neděle 4. 6. v 11:00 poutní mše sv. v kostele v Dýšíně, **absolventské koncerty ZUŠ** - úterý 6. 6. a čtvrtek 8. 6. v kostele v Dýšíně, **pout' Nadryby** - sobota 9. 6. v 15:00 poutní mše sv. ke cti sv. Antonína v Nadrybech s pěší poutí P. Tomáše Kadlece z Dýšiny, **Boží Tělo** - neděle 11. 6. v 11:00 slavení Těla a Krve Páně v Dýšíně, po mši sv. modlitební průvod po hřbitově - „oltáře“, **táborák k završení školního roku** - pátek 23. 6. v 19:00 na faře v Dýšíně, **pěvecký koncert ZUŠ** - pondělí 26. 6. v kostele v Dýšíně

OHLÁSKY!!!



- v neděli 23. 7. v 8:45 - **pout' sv. Máří Magdaleny** v Druztové na hřbitově
- v neděli 23. 7. ve 13:00 - **letní bazar** na faře v Dýšíně na téma „Všechno lítá, co peří (ne)má“ – setkání s českým ptactvem, ukázky modelů letadel, živá hudba, točené pivo Raven, buřty...
- v sobotu 19. 8. ve 14:00 **pout' Nanebevzetí Panny Marie v Plané nade Mží**.
- 21. - 25. 8. - **příměstský tábor farnosti** - prázdninové setkání dětí na dýšinské faře, pro děti od 4 do 15 let, program vždy od 8:00 do 15:30. Přihlášky možno podávat do 31. 7. panu farář, J. Blažkovi, Pancovým, V. Kopečkové nebo T. Koutecké. Informace i přihlášky na webu farnosti.
- V pondělí 4. 9. v 16:00 bude **požehnání školákům** v dýšinském kostele a na farní zahradě **Odpoledne plné her**.
- V sobotu 9. 9. bude v Teplé **Diecézní pout'**.
- Pro aktuální informace sledujte web farnosti: www.farnostdysina.cz

Motto 13. neděle v mezidobí:

JÁ JSEM S VÁMI PO VŠECHNY DNY AŽ DO KONCE SVĚTA.

Kontakt: P. Tomáš Kadlec. tel. 721 372 955. mail: tomas.kadlec@bio.cz. Web: www.farnostdvsina.cz

PRAVIDELNÝ PROGRAM

DÝŠINA:

úterý

- 17:30 – mše sv.

středa

- 17:30 – mše sv.

čtvrtek

- - viz Druztová

pátek

- 17:15 – adorace, možnost zpovědi
- 18:00 – mše sv.

sobota

- 8:00 – mše sv.

neděle

- 10:30 – možnost zpovědi - kostel
- 11:00 – mše sv. - kostel
- 17:15 – adorace a nešpory – kaple na faře

DRUZTOVÁ:

čtvrtek

- 18:00 – mše sv.

neděle

- 8:45 – mše sv. - kaple na návsi



TERN 286



zpravodaj
Římskokatolické farnosti Dýšina
02. 07. 2023 - 13. neděle v mezidobí

Bůh je blízko, je Otec, nejsme sami?

Rád bych vyjádřil svou vděčnost všem, kdo mi během dnů mého pobytu v nemocnici Gemelli projevovali náklonnost, péči a přátelství a ujist'ovali mě o podpoře modlitbou. Tato lidská a duchovní blízkost mi byla velkou pomocí a útěchou. Děkuji vám všem, děkuji vám, děkuji vám z celého srdce! Dnes v evangeliu Ježíš volá jménem a posílá dvanáct apoštolů. Posílá je a žádá je, aby hlásali jedinou věc: „Hlásejte a říkejte, že se přiblížilo nebeské království“ (Mt 10,7). Je to stejné hlásání, kterým Ježíš začal své kázání: Boží království, tedy jeho království lásky, se přiblížilo, přichází mezi nás. A není to jen jedna zpráva mezi ostatními, ale základní životní skutečnost: blízkost Boha, blízkost Ježíše.

Je-li totiž Bůh nebes blízko, nejsme na zemi sami a ani v těžkostech neztrácíme víru. Zde je první věc, kterou je třeba lidem říci: Bůh není vzdálený, je Otec. Bůh není vzdálený, je Otec, zná vás a miluje vás; chce vás držet za ruku, i když jdete po strmých a nerovných cestách, i když upadnete a je pro vás těžké vstát a vrátit se na cestu; on, Hospodin, je tam s vámi. Vskutku, často ve chvílích, kdy jste nejslabší, cítíte Jeho přítomnost silněji. On zná cestu, On je s vámi, On je váš Otec! On je můj Otec! On je náš Otec!

Zůstaňme u tohoto obrazu, protože hlásat Boha blízkého nás vybízí k tomu, abychom o sobě přemýšleli jako o dítěti, které kráčí, drženo za ruku svým otcem: všechno mu připadá jiné. Svět, velký a tajemný, se stává důvěrně známým a bezpečným, protože dítě ví, že je chráněno. Nebojí se a učí se otevřít: potkává jiné lidi, nachází nové přátele, s radostí se dozvídá věci, které neznalo, a pak se vrací domů a všem vypráví, co vidělo, a zároveň v něm roste touha vyrůst a dělat věci, které vidělo dělat svého tatínka. Proto zde Ježíš začíná, proto je Boží blízkost prvním hlásáním: tím, že jsme blízko Bohu, překonáváme strach, otevíráme se lásce, rosteme v dobrotě a cítíme potřebu a radost hlásat.

Chceme-li být dobrými apoštoly, musíme být jako děti: sedět „na Božím klíně“ a odtud se dívat na svět s důvěrou a láskou, svědčit o tom, že Bůh je Otec, že on sám proměňuje naše srdce a dává nám tu radost a pokoj, které sami nemůžeme poskytnout.

Hlásat, že Bůh je blízko. Ale jak to udělat? V evangeliu Ježíš doporučuje neříkat mnoho slov, ale dělat mnoho skutků lásky a naděje ve jménu Hospodina; neříkat mnoho slov, ale dělat skutky: „Uzdravujte nemocné, probouzejte mrtvé, očist'ujte malomocné, vyhánějte demony. Zadarmo jste dostali, zadarmo dávejte“ (Mt 10,8). Zde je jádro hlásání: bezúplatné svědectví, služba. Řeknu vám jedno: vždycky mě velmi zarážejí „mluvkové“, kteří hodně mluví a nic nedělají. Položme si na tomto místě několik otázek: My, kdo věříme v Boha, který je blízko, důvěřujeme mu? Umíme se těšit s důvěrou jako dítě, které ví, že ho tatínek drží za ruku? Umíme sedět na Otcově klíně v modlitbě, naslouchat Slovu, sytit se svátostmi? A konečně, jsme-li mu nablízku, umíme v druhých vzbuzovat odvahu, být nablízku těm, kdo trpí a jsou sami, těm, kdo jsou daleko, a dokonce i těm, kdo jsou nám nepřátelští? To je konkrétnost víry, na tom záleží.

Papež František, 18. 6. 2023

NOC KOSTELŮ 2. 6. 2023

I letos se jednoho pátečního večera počátkem června otevřely dveře mnoha kaplí, kostelů, modliteben a dalších církevních objektů a nabídly široké veřejnosti nevšední možnost nahlédnout do svého světa ve večerně-nočních hodinách.

I náš dýšinský kostel opět přivítal tradiční i nové návštěvníky a nabídl jim snad celkem zajímavý program.

Po krátkém přivítání panem farářem Tomášem v kostele ozili přítomní kamenní, dřevění a sádroví světci našeho kostela a spolu s dětmi z MŠ Dýšina potěšili diváky divadélkem a pěveckým vystoupením.

Následovala možnost prozkoumat kostel za společnosti a odborného výkladu našich dětí a mládeže, kteří v roli světců našeho kostela poskytovali zájemcům opravdu zasvěcené informace a umožnili náhled do „zákulisí“ kostela.

Do divadelního světa nás pak vrátil dramatický kroužek ZUŠ Chrást, který vyzval k zamyšlení děti i dospělé představením Malý princ. Ocenění si zasloužil nejen statečný herecký výkon personálně citelně oslabeného ansámblu, ale zejména pro mě překvapující pochopení ne zcela jednoduchého tématu dětskými herci.

Divadlo bylo následně vystřídáno hudbou a skvělý varhaník V. Klimeš nás vtáhl do tónů klasických varhanních skladeb i vlastních improvizací.

Hudbě zůstal věrný i další program, kdy následovalo povídání o historii a významu žalmů, které si připravil P. Tomáš a které bylo prokládáno i ukázkami rozličných hudebních zpracování těchto biblických textů.

Kolem půl desáté se pak vše ztišilo v tiché společné modlitbě, jen občasně doplněné zpěvy z Taizé a tím se letošní Noc kostelů uzavřela. Snad si v ní každý našel to své a snad se opět trochu více pootvěřely dveře nejen církevních objektů všem našim blízkým i vzdáleným.

T. K.



Týden Noci kostelů v Maří Magdaléně v Druztové



Téma: *Hledáme jej vně, ale je v každém z nás. Jsme Boží. (Jana Slezáková 2023)*

Kostel Maří Magdaleny v Druztové čeká trpělivě na svůj čas vždy do června a pak se dějí věci! Z nedaleké Zruče přicházejí děti přes pole pěšky s batohy se svými referáty o minerálech a horninách, které nikdy neviděly, ale které na ně čekají v kostele Maří Magdalény. Kostel se stává přednáškovým sálem, badatelnou, kde se děti dovídají zajímavosti z geologie, ale také se dozvídají sami o sobě, o svých talentech, pocitech a emocích. **Máří nad tím tiše dlí a pozoruje a je jí dobře, ožila.** Pak přicházejí děti z místních školek, z té Lesní - Berounky, aby kostelík nazdobily a poslechly si pohádku o ptáčkovi, pak ze Sluníčkové školky – místní mateřské školy, aby skrze neviditelný provázek propojily se s tím, koho mají rádi. Kostel se stává místem, kde se otvírají srdce. **A Máří nad tím tiše dlí a pozoruje a je jí dobře, pookřála.** Pak přicházejí překrásné obrazy, které nakreslily děti z druhého stupně ZŠ ve Zručí a ukázaly tak skrze umění, co se v jejich duších skrývá a co potřebovalo ven na papír. Kostel se stává galerií, halí se do pestrých barev, zajímavých kompozic. **A Máří nad tím tiše dlí a pozoruje a je jí dobře, raduje se.** A nakonec přichází ta Noc, Noc kostelů a zvon ve věži rozezní celé údolí a z celého širokého okolí přicházejí lidé, aby nahlédli do místa, které je celý rok zavřené, a poslechli si přednášku archeologa Filipa Kasla o zajímavostech tohoto místa. **A Máří na tím tiše dlí a pozoruje a je jí dobře, usmívá se.** Dětičky ze Základní umělecké školy v Třemošné přicházejí a zpívají a hrají zvesela i smutně a kostel se stává koncertní síní. **A Máří nad tím tiše dlí a pozoruje a je jí dobře, zpívá si také.** Lidé všeho druhu a zaměření a různých zvědavostí přicházejí, aby zažili kostel jako místo, kde se prolíná filozofie s vírou, anebo jen tak vedle sebe kráčí a nerušeně o sobě vědí, respektují se (filozofie x víra). Paní filozofka Steffi Dach odpovídá na zajímavé otázky, zde je jeden příklad.

Jaký je smysl života? „*Smysl života neznáme, protože bychom ztratili svobodu tento smysl hledat a kopírovali jen názory jiných...*“

A Máří nad tím tiše dlí a pozoruje a je jí dobře, zamýšlí se. Nakonec se kostel stává zase kostelem, zaprášeným a starým uvnitř, okrášlen o okamžiky s příchozími lidmi a o události, halí se do svíček a stínů a tu a tam do něj někdo ještě zabloudí, aby trochu nasál jeho atmosféru. Ale spíš dovnitř vaně čerstvá vůně sena a doléhá hlas vesnice, ale zase se stává tím obyčejným zapomenutým kostelem na kraji vesnice. **A Máří nad tím tiše dlí a usíná po krásném týdnu plném krásných setkání a okamžiků a událostí a zázraků.**

V Druztové napsala Marie P.